

ТЕЛЕГРАММА

Коллективу рабочих, инженеров - технических работников и служащих Лисаковского горно-обогатительного комбината.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

От имени Министерской черной металлургической промышленности сердечно поздравляем коллектив с присуждением переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства, качества работы, перевыполнение заданий 1978 года.

Желаем новых трудовых достижений в дальнейшем развитии социалистического соревнования.

КАЗАНЕЦ,

министр.

КОСТЮКОВ,

председатель ЦК профсоюза.

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 15 (1117)

СРЕДА, 21 февраля 1979 г.

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Заведующего отделом легкой и пищевой промышленности ЦК КПСС, члена Центральной Революционной Комиссии КПСС Федора Ивановича Мочалина избиратели Тобольского округа № 151 выдвигают кандидатом в депутаты Верховного Совета второй раз. На предыдущих выборах жители Лисаковска дали ему наказ — решить вопрос о строительстве в городе молокозавода и он выполнен.

В фойе кинотеатра «Искра» играет оркестр. Задолго до начала встречи зал был заполнен до отказа. Кроме лисаковцев здесь находятся и представите-

проводимой по улучшению качества железного концентрата и повышению эффективности производства, о победах в социалистическом соревновании в борьбе за выполнение планов десятой пятилетки и осуществлении решений XXV съезда КПСС.

— Вместе с развитием тяжелой промышленности, — сказал В. А. Халда, — у нас развивается и легкая, в этом большая заслуга тов. Ф. И. Мочалина, которого мы вновь выдвигаем кандидатом в депутаты.

Рассказав биографию Ф. И. Мочалина, он призвал всех из-

за выдвижение в депутаты Верховного Совета СССР тов. Ф. И. Мочалина.

В ответном выступлении тов. Ф. И. Мочалин отметил значение первых выборов после принятия новой Конституции СССР, которые должны стать яркой демонстрацией советской демократии.

— Коммунистическая партия, — сказал он, — идет на выборы с ясной платформой, четко выраженной в Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям, всем гражданам СССР, и как всегда, в едином блоке коммунистов и беспартийных.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!

требуют трудящиеся г. Лисаковска

Митинг в поддержку Заявления Советского правительства по поводу агрессии Китая в социалистической республике Вьетнам прошел вечером в воскресенье в третьей бригаде на фабрике гравитационно - магнитного обогащения.

В ФОНД ПОМОЩИ ВЬЕТНАМУ

Секретарь партбюро Л. Е. Яковенко открыл митинг, представив слово секретарю парткома В. Н. Матвиенко. Он кратко изложил текст

тайских войск из Вьетнама и решили один день отработать в фонд помощи вьетнамскому народу.

Т. ПОМАЗ.

ВЬЕТНАМ НЕ ОДИНОК

На митинг, посвященный обсуждению Заявления Советского правительства, собралось более 150 человек ремонтно механического завода. Открыл его секретарь партийной организации РМЗ Н. М. Рошупкин. А затем слово было предо-

ЗА НЕРУШИМЫЙ БЛОК

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С Ф. И. МОЧАЛИНЫМ

ли города Джетыгары, Джетыгаринского района.

Собрание избирателей открыл первый секретарь городского комитета КП Казахстана Л. Н. Филатов. Он подчеркнул значение предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, которые впервые будут проводиться после принятия новой Конституции СССР, рассказал об успехах, достигнутых трудящимися Кустанайской области и таких промышленных центрах, как города Рудный, Джетыгара, Лисаковск. В нашем городе, например, за период, прошедший с прошлых выборов, построены и пущены в эксплуатацию заводы крупнопанельного домостроения, керамзитовый, гормолзавод, выросло много жилых домов, появились новые магазины, культурные центры. Город неоднократно занимал первые места в социалистическом соревновании и награждался переходящим Красным знаменем за достигнутые успехи в области строительства, промышленного производства, организации торговли. Впервые Лисаковский горно-обогатительный комбинат стал победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании и занесен на Доску почета на ВДНХ.

Л. Н. Филатов рассказал и о той помощи, которую нам оказывал в строительстве города и особенно гормолзавода Ф. И. Мочалин.

Собрание горячо и единодушно поддержало предложение слесаря фабрики ГМО В. Ф. Емельянова избрать почетный президиум в составе Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС. Председателем Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. Н. Брежневим.

Доверенное лицо кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, начальник фабрики обжиг Лисаковского горно-обогатительного комбината В. А. Халда рассказал о трудовых успехах горняков и обогатителей ЛГОКа, о большой работе,

бирателей отдать свои голоса за нашего кандидата и тем самым продемонстрировать свое единство и сплоченность с Коммунистической партией Советского Союза.

От имени избирателей Лисаковска он дал наказ Ф. И. Мочалину добиться, чтобы в план одиннадцатой пятилетки было включено строительство мясокомбината.

От избирателей города Джетыгары и Джетыгаринского района выступили делегат XXV съезда КПСС Герой Социалистического Труда Ю. И. Шелкоплясов и директор совхоза «Прогресс» Р. М. Муртазин. Они говорили, что джетыгаринцы с воодушевлением приняли известие о выдвижении кандидатом в депутаты от Тобольского избирательного округа тов. Ф. И. Мочалина.

— Федор Иванович, будучи депутатом, хорошо знает наших людей, — сказал Ю. И. Шелкоплясов. — Он сам прошел путь от мастера ткацкого станка до крупного руководителя, заведующего отделом ЦК КПСС и понимает наши нужды и потребности.

Рассказав об успехах развития промышленности и сельского хозяйства района, они от имени избирателей дали наказ построить в Джетыгаре молокозавод, произвести реконструкцию мясокомбината и построить межсовхозную больницу.

Управляющий трестом «Лисаковскрудстрой» Ю. И. Славяк описал с каким энтузиазмом строители города, в особенности бригады Репникова и Зизювиной, работали на строительстве гормолзавода и сдали его в срок. С таким же подъемом они готовы взяться за строительство мясокомбината.

На собрании выступили директор школы рабочей молодежи В. Г. Димура, машинист теплового железнодорожного цеха Г. А. Гарькавий, врач городской больницы Р. Ф. Хамитова. Все они призвали избирателей города проголосовать

Он рассказал о традиции партии подводить итоги и намечать конкретные задачи при переходе на новую ступень развития. Такими важными вехами в развитии страны стали польский и польбрыский (1978 г.) Пленумы, определившие меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства и промышленности, составление плана социально-экономического развития страны.

Далее он остановился на успехах трудящихся Кустанайской области, добившихся в десятой пятилетке высоких показателей. Особо отметил развернувшееся социалистическое соревнование в честь первой годовщины Конституции, когда 18 тысяч рабочих, 61 предприятие рапортовали о досрочном выполнении плана 3-х лет пятилетки.

Было указано и на недостатки в капитальном строительстве, освоении новой техники, улучшении качества продукции, на все еще имеющиеся простои, прогулы.

— Устранение этих недостатков, — подчеркнул он, — это значительные резервы для повышения эффективности производства.

Часть своего выступления тов. Ф. И. Мочалин посвятил внешней политике, борьбе за мир против всяких проявлений агрессивной политики сегодняшних руководителей Китая.

В заключение тов. Ф. И. Мочалин поблагодарил за высокую честь, которую ему оказали, выдвинув кандидатом в депутаты в Верховный Совет СССР, сказав, что в этом он видит проявление высокого доверия и единства с Коммунистической партией Советского Союза и заверил, что отдаст все свои силы и знания, чтобы оправдать доверие.

В конце собрания приняты постановления, в котором утвердили наказы, выказанные трудящимися Лисаковска и Джетыгары.

А. ЛУКЪЯНЧИКОВ,

Заявление, сделал сообщение о сложившейся обстановке в Юго-Восточной Азии и осудил вооруженное нападение китайских войск на Вьетнам.

Выступивший на митинге машинист мельниц В. А. Грязнов сказал: «Наш народ знает, что такое война. Больше всех от войны страдают дети. Я сам испытал все тяготы военного детства. Мы должны не допустить, чтобы взрывались снаряды, гибли и умирали от ран вьетнамские дети. Позор агрессорам Китая!».

И. Г. Егоров, участник войны, поддержал заявление нашего правительства, выступления предыдущих товарищей: «Война — это смерть, страдание, слезы матерей, я присоединяю свой голос протеста ко всем голосам, которые сейчас звучат в защиту справедливой борьбы вьетнамского народа».

Затем выступили начальник фабрики ГМО Н. А. Желтяков, рабочие О. Сныгур, У. Жолтаев. Участники митинга заклеили позором агрессию Китая во Вьетнаме.

Участники митинга решили отработать один день в фонд помощи Вьетнаму и призвали поддержать в этом всех трудящихся комбината и города.

Т. АЛЕКСАНДРОВА,

ОСУДИЛИ АГРЕССОРОВ

В красном уголке фабрики ГМО собрались на митинг бригады №№ 1, 2 и 5.

Мастер Е. Г. Олейников, осудив китайских захватчиков, предложил отработать один день в фонд помощи Вьетнаму, Г. И. Жук, машинист конвейера горячо откликнулась на это предложение. В частности, она сказала: «Ужасы второй мировой войны не забыты. Китайские войска немедленно должны покинуть территорию социалистического Вьетнама. Народам нужен мир и счастье на земле».

Участники митинга единодушно потребовали вывода ки-

ставлено заместителем секретаря парткома треста Н. А. Шмидту. «Советский народ стал свидетелем нового преступления правящих кругов Китая — агрессивного нападения на границу социалистической республики Вьетнам, — сказал он в своем выступлении. — Вновь льется кровь, вновь стал на борьбу вьетнамский народ. Но советские люди говорят — Вьетнам не одинок, мы всегда вместе с вьетнамскими братьями. Руки прочь от социалистического Вьетнама!».

На митинге выступили также начальник инструментального цеха, участник Великой Отечественной войны А. В. Касаткин, токарь Е. Д. Кальцев, начальник цеха металлоконструкций Г. М. Кузнецов.

Собравшиеся единодушно поддержали Заявление Советского правительства, продемонстрировав солидарность с народом Вьетнама.

Т. БОРИСОВА,

ЗАКЛЕЙМИЛИ ПОЗОРОМ

Состоялся совместный митинг трудящихся заводов КПД и ЖБИ-3 в поддержку Заявления Советского правительства по поводу агрессии Китая во Вьетнаме.

Открыл его секретарь парткома треста В. В. Виндерских. На митинге выступил слесарь завода КПД А. С. Перин и П. М. Лесной, энергетик ЖБИ-3 Ю. М. Сердюк, лаборант завода В. С. Мирошников.

Собравшимися была принята резолюция, в которой одобрено Заявление Советского правительства. Трудящиеся заводов потребовали вывода китайских войск с территории социалистического Вьетнама, заклеили позором правящую клику Китая.

И. ШМИДТ,
заместитель секретаря парткома треста.

ЗА НАШЕ СЧАСТЬЕ

С большим вниманием я ознакомился с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР. Выборы в Верховный Совет для меня, как и для всех советских людей, важное событие в жизни. Отдавая свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избирая в высший орган государственной власти самых достойных представителей советского народа, проникаешься мыслью о том, что голосуешь за нашу счастливую жизнь, за мир на земле.

Преображается облик нашей необъятной Родины. На весь мир известны предприятия КамаЗ, Атоммаш, успешно строятся БАМ. Перемены, происшедшие за период после проведения предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, наглядно видны на примере развития нашего города.

Я приехал в Лисаковск в 1974 году вместе с первыми рабочими участка Соколов-

ско - Сарбайского специализированного СМУ треста «Уралдомремонт», руководил которым Р. А. Карымов. Работал в то время слесарем - монтажником. Все мы (нас было 10 человек) жили в общежитии. Естественно, были неудобства, однако город нам понравился и никто его не покинул. В скором времени все мы получили благоустроенные квартиры. Здесь обзавелся семьей, воспитываю сына.

За эти годы наш маленький коллектив вырос в предприятие с двумя участками, которое насчитывает более 300 человек.

С ростом предприятия росли и люди. Электросварщик М. А. Шешинцев окончил Лисаковский техникум и стал старшим прорабом участка №9. Мастер Н. И. Евчук в настоящее время руководит участком. Я тоже за эти годы прошел путь от простого слесаря до старшего прораба.

В 1979 году на базе двух участков будет создано специализированное управление с численностью работающих более 600 человек.

Наш коллектив на четвертый год десятой пятилетки

взял повышенные социалистические обязательства и борется за их выполнение. Той в социалистическом соревновании задают передовые бригады, которые возглавляют В. С. Гришин, В. Ф. Воробьев, В. И. Княженко, А. М. Калугин.

К своему пятилетию юбилею, который исполнился 11 февраля, мы пришли с хорошими результатами. План механо - монтажных работ за 1978 год выполнен на 100,6 проц. Коллектив неоднократно занимал призовые места и ему присуждалось переходящее Красное знамя управления треста. Постоянно улучшается трудовая дисциплина, наши рабочие принимают активное участие в общественной и культурной жизни города.

Впереди у нас новые задачи, о них четко и ясно сказано в Обращении ЦК КПСС к советским людям. Отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы продемонстрируем нашу сплоченность вокруг Коммунистической партии, преданность идеям великого Ленина.

А. МЕЛЬНИКОВ,
старший прораб участка №5 «Уралдомремонт».

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА

С хорошим настроением идут советские люди навстречу выборам в Верховный Совет СССР — празднику Советской демократии.

Меня, как работника горсобеса, особенно тронуло, что в Обращении не забыты и те, кто отдал свои силы, здоровье в борьбе за построение общества развитого социализма — ветераны революции, войны и труда, мно-

ствуются. Успехи в развитии экономики благотворно сказались на увеличении размеров пенсий по возрасту и инвалидности рабочим и служащим почти в три раза. Повышены размеры пенсий членам колхозов, семьям погибших воинов.

Советское государство проявляет заботу о тех, кто мужественно сражался с врагами в годы Великой

жет получить более высокую пенсию, если будет трудиться эффективно, качественно, целеустремленно.

Основными направлениями развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы намечена широкая программа дальнейшего совершенствования социального обеспечения, которая уже осуществляется.

Все это говорит о том, что забота о ветеранах занимает важное место в социальной политике партии и

ДЛЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

Очередное занятие школы пропагандистского мастерства прошло в Доме культуры «Строитель». С лекциями выступили начальник бюро НОТ Лисаковского горно - обогатительного комбината Н. Г. Олейников (тема его выступления «Метод изучения местного производственного опыта») и работник комитета госбезопасности Е. Н. Калаев с лекцией «О повышении политической бдительности советских людей». А затем собравшиеся просмотрели документальный фильм «Горылая цепа прозрения».

О. ОНУФРЕНВИЧ,
заведующая парткабинетом горкома партии.

ПРОВОДИТ ПАРТКОМ

В парткоме треста «Лисаковскрудстрой» состоялась совещание заведующих агитпунктами и руководителей агитколлективами.

С докладом «Дальнейшее усиление массово - политической работы по месту жительства избирателей» выступил заместитель секретаря парткома Н. А. Шмидт.

После доклада участники совещания поделились мнениями по улучшению массово - политической работы с избирателями.

О. ШЕФЕР,
заведующая парткабинетом треста.



«Граждане СССР имеют право на жилище». (Из статьи 44 Конституции СССР).

За три года десятой пятилетки в Грузии построены жилые дома общей площадью 4,8 миллиона квадратных метров, что позволило улучшить жилищные условия почти 74 тысячам семей.

Последовательно решаются задачи капитального строительства в области здравоохранения, культуры быта.

НА СНИМКЕ: так выглядит Гданский жилой массив — район новостроек Виллиси.

Фото А. Кавкасидае.

(Фотохроника ТАСС).

ние гарантируется нашим социалистическим строем, Конституцией СССР.

В СССР сложилась единая государственная система социального обеспечения, охватывающая всех граждан — рабочих, служащих, колхозников и членов их семей. Эта система постоянно развивается и совершен-

дом. Для них правительство установило широкий круг льгот и преимуществ: бесплатный проезд на городском транспорте, бесплатное санаторно - курортное лечение, протезирование, обеспечение средствами передвижения, льготы на коммунальные услуги.

Каждый трудящийся мо-

жет полное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей советских людей.

Мы поддерживаем такую политику и отдадим свой голос за блок коммунистов и беспартийных.

Л. ЛЕБЕДЕНКО,
заведующая горсобесом.

ВСТРЕТИМ ДОСТОЙНО

Чувством радости полнится сердце, когда вчитываешься в строки Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям гражданам СССР. Страна, первая в мире создавшая общество развитого социализма, уверенно идет ленинским курсом к построению коммунизма.

Партия призывает всех трудящихся страны встретить выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми свершениями. Те успехи, о которых говорится в Обращении, видны всюду,

где работает и живет советский человек.

Взять, к примеру, наш цех, который занимается ремонтом технологического оборудования фабрики графитационно - магнитного обогащения. Ко дню выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся цеха решили улучшить качество производимых ремонтов и сверх плана графика дополнительно устранили неполадки на 5-ти сепараторах. Ведь от того, с каким качеством и в какой срок отремонтируют сепаратор, зависит выпуск концентрата на фабрике ГМО.

В бригаде, где я работаю, высокая трудовая дисциплина, хорошая организация труда. По итогам 1978 года коллектив стал победителем

социалистического соревнования, а сам бригадир А. Г. Шумяков награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1978 года». Члены бригады слесари - ремонтники А. И. Дружинин, А. О. Точилкин неоднократно добивались высокого звания «Передовик производства» с вручением денежных премий. Сейчас бригада выполняет нормированные паряд-задания не менее, чем на 103 проц. с хорошим качеством работ.

В целом коллектив нашего цеха в эти дни трудится под девизом «Выборам в Верховный Совет СССР — достойную встречу».

В. НАЗАРОВ,
секретарь партийной организации ремонтного цеха фабрик.

ложении. Читал ее лектор городского общества «Знание» В. А. Куклиновский.

После лекции в агитпункте прошло совещание с агитаторами. Проводили его председатель избирательной участковой комиссии

В. А. Артюшенко и секретарь партийной организации ПЗЭС И. П. Жеряков. На совещании шел разговор об индивидуальной работе агитаторов с избирателями.

Т. ПОМОГАЙКО,
заведующая агитпунктом.

СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

В агитпункте Пионерского избирательного участка состоялась лекция для избирателей о международном по-



АНГЛИЯ. Жилищная проблема — одна из самых острых в стране. Она вызвана прежде всего постоянным сокращением правительственных ассигнований на жилищное строительство.

Непомерно высокая квартирная плата не по карману малоимущим слоям населения. В результате, как свидетельствует статистика, около 50 тысяч английских семей ежегодно остаются без крова.

НА СНИМКЕ: один из десятков тысяч бездомных британцев.
Фотохроника ТАСС.

ПОДХОДИТЬ КРИТИЧЕСКИ

«О работе цеха в зимних условиях» — такова была повестка дня партийного собрания, прошедшего на теплоцентре.

Об этом рассказал начальник теплоцентра А. С. Родиков. Он отметил, что неплохо потрудились в зимний период ремонтные службы, рабочие теплосети. Особо остановился А. С. Родиков на недостатках работы химводоочистки и технологического сменного персонала.

Глубокий анализ работы всего цеха сделал также главный инженер ГОКа Л. С. Грабко. В своем выступлении он сказал, что снизилась ответственность

инженерно - технических работников за вверенные им участки производства, низка еще технологическая и производственная дисциплина.

В заключение секретарь парткома ЛГОКа В. Н. Матвиевко сделал сообщение по Письму ЦК КПСС.

В работе собрания принял участие первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов, который ответил на вопросы, заданные присутствующими на собрании.

В. СТЕНЬКИН,
секретарь партбюро паросилового цеха ЛГОКа.

В К Л А Д РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Успех в развитии экономики страны, повышение жизненного уровня народа неразрывно связан с дальнейшим ростом творческой инициативы новаторов, изобретателей и рационализаторов, внедрением их предложений в производство.

Коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината в 1978 году выполнил государственный план по производительности труда на 102,2 проц. В этом немалая заслуга наших рационализаторов. За счет их предложений высвобождено 34 человека, снижена сметная себестоимость строительства на 50 тысяч рублей, сэкономлены 4563 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 22 тонны металла, запчастей на 109684 рубля.

Выполнены социалистические обязательства, взятые рационализаторами на третий год десятой пятилетки. По сравнению с 1977 годом число рационализаторов возросло на 40 человек, сейчас их 345. В течение года подано 322 рацпредложения, из них внедрено 248, вместо 240 взятых по обязательствам. Экономический эффект составил 445 тысяч рублей, то есть на 5 тысяч выше обязательств.

За три года десятой пятилетки рационализаторы комбината внедрили 745 предложений, от которых получен экономический эффект на сумму 1 миллион 277 тысяч рублей.

Всесторонняя поддержка со стороны администра-

цаторской работы в цехах и на участках комбината, итоги которого подводятся ежеквартально.

Победителями в первом и втором кварталах 1978 года были признаны коллективы обогатительной фабрики гравитационно-магнитного обогащения (начальник Н. А. Желтяков, ответственный за рационализацию Л. В. Овод) и ремонтно-механический цех (начальник Л. И. Зарубин, ответственный за рационализацию Г. А. Шиполова).

Коллектив железнодорожного цеха был победителем во втором, третьем и четвертом кварталах (начальник А. Е. Петрушин, ответственный за рационализацию А. Я. Эпп).

Традиционным стало и соревнование за звание «Лучший рационализатор ЛГОКа».

В 1978 году это звание получили машинист тепловоза Л. А. Плугатырев, слесарь РМЦ В. Д. Малиновский, заместитель начальника проекта - конструкторского отдела А. Д. Щукин, бригадир железнодорожного цеха А. А. Давыдов, начальник электроремонтного участка РМЦ А. С. Двоненко, бригадир слесарей фабрики ГМО В. С. Бороздин.

Рационализаторы горно-обогатительного комбината взяли социалистическое обязательство на 1979 год внедрить 240 рацпредложений и получить экономический эффект на сумму 450

Постоянно увеличивающееся производство многочисленных товаров сделало вопрос борьбы за качество самой актуальной задачей.

Приведем несколько примеров:

«... в промышленности Америки затраты на исправление дефектных деталей и узлов составляют ежегодно 14 миллиардов долларов...»

... Потери из-за выпуска изделий низкого качества странами Европейского экономического сообщества и Европейской ассоциации оценивались в 1962 году в 20 миллиардов

долларов...

«В 1956 году мы платили свыше 15 миллиардов рублей в год на ремонт только одного машинного парка страны...».

(Данные из статьи «Системное управление и стандартизация» доктора экономических наук В. Терещенко: «Наука и жизнь» № 3, 1976 год).

Отсюда становится ясным какое значение приобретает борьба за улучшение качества в дальнейшем развитии нашего народного хозяйства.

Отвечая на призыв тов. Л. И. Брежневца добиться того, чтобы десятая пятилетка стала прежде всего пятилеткой качества, основываясь на опыте промышленных предприятий Саратова, Москвы, Ленинграда, Свердловска, Горького, Ярославля, Кременчуга, на передовых заводах Львова разработана и активно внедряется комплексная система управления качеством предприятия (КСУК).

«В основе системы лежит стандарт предприятия, то есть образец, отражающий не только достигнутый уровень технического развития, но и его дальнейшую перспективу. Этот стандарт предприятия разраба-

В постановлении также отмечены и результаты, полученные от внедрения комплексной системы в 9-й пятилетке. Так, в производственном объединении имени 50-летия Октября повышена надежность изделий более чем в 2 раза, на две трети обновлен их ассортимент. Коллектив объединения «микроробот» в 2 раза снизил потери от брака. Львовский завод алмазного инструмента в течение 3-х лет не получил ни одной рекламации на качество продукции.

Постановление ЦК КПСС мобилизовало всех трудящихся

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

АКТУАЛЬНАЯ ЗАДАЧА

на борьбу за качество на основании Львовского метода.

В этом направлении ведется работа и на Лисаковском горно-обогатительном комбинате.

Приказом по комбинату (№ 539 в 1976 году) была создана координационная рабочая группа по организации и внедрению системы управления качеством выпускаемой продукции, которой руководит главный инженер. В ее состав вошли все ведущие специалисты ЛГОКа.

Для изучения передового опыта в 1978 году на Новокриворожский ГОК, который является опорным предприятием Всесоюзного производственного объединения «Союзруд», и в институт «Механообчермет» были направлены работники ЛГОКа А. А. Романов, Н. А. Полтавская, Л. Г. Новикова.

В своей работе координационная рабочая группа руководствуется отраслевыми стандартами и решениями координационного совета Минчермета СССР, на основании которых создает свою комплексную систему по управлению качеством.

системы управления качеством продукции, с 10 октября 1978 года разработан и введен в действие стандарт предприятия «Основные положения», создан и утвержден график разработки и внедрения общих стандартов предприятия.

К 1 января 1979 года было разработано 35 и внедрено 27 стандартов.

В данное время в стадии внедрения находятся стандарты: «Порядок обеспечения специалистов опережающей научно-технической и экономической информацией»; «Порядок оформления, утверждения

и издания внутрикомбинативских технологических инструкций»; «Порядок разработки, утверждения внутрикомбинативских производственно-технических инструкций»; «Организация работы по рационализации и изобретательству».

Основные методические разработки по созданию стандартов предприятия выполнены под руководством начальника технического отдела Э. П. Новика и главного обогатителя В. А. Найденова. Следует отметить творческий вклад главного бухгалтера комбината В. В. Притворова, инженеров технического отдела Л. Г. Новиковой, А. И. Цеев.

Кроме организационных мероприятий, связанных с разработкой комплексной системы, ведется постоянная работа, направленная на улучшение качества выпускаемой продукции и совершенствование технологического процесса. Еженедельно, по пятницам, проводятся технические совещания по качеству. В результате в 1978 году повысилось качество концентрата с 49 до 49,07 проц., из них основной прирост осуществлен за счет дальнейшего раз-

ции, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, помощь, оказанная ими, в налаживании социалистического соревнования рационализаторов, сделали возможным столь массовое распространение рационализаторского движения в коллективе.

За прошедший период был разработан и утвержден стандарт предприятия «Организация работы по рационализации и изобретательству», позволивший упорядочить и конкретизировать меры по учету и внедрению поданных предложений.

Ежегодно проводится смотр - соревнование на лучшую постановку рационали-

зации. Чтобы избежать повторения его предстоит провести немалую работу по развертыванию социалистического соревнования, оперативному рассмотрению рацпредложений, выполнению планов и графиков их внедрения. Нужно настойчиво бороться за сокращение времени между созданием технических новшеств и их широким использованием, систематически анализировать причины задержек внедрения в производство рацпредложений и принимать действенные меры по их устранению.

Л. УНИКОВА,
инженер по рационализации и изобретательству
ЛГОКа.

тивается в соответствии с отраслевыми (ОСТ) и государственными (ГОСТ) стандартами и регламентирует проведение всех организационных, технических и экономических мероприятий, направленных на повышение качества продукции, устанавливает порядок действий и ответственность каждого исполнителя в работе по достигнутому высокому техническому уровню, надежности и долговечности продукции», говорится в постановлении ЦК КПСС «Об опыте работы партийных организаций и коллективов передовых предприятий промышленности Львовской области по разработке и внедрению комплексной системы управления качеством продукции».

Стандарт предприятия позволяет учесть индивидуальные особенности коллектива, передовой опыт рабочих, а со временем он пересматривается, чтобы всегда мог отражать наивысшие достижения в технике и производстве. Соблюдение стандартов непременно контролируется областной лабораторией госнадзора.

Координационная рабочая группа еженедельно, по четвергам, проводит заседания, на которых подводятся итоги проделанной работы, намечается план на следующую неделю.

За прошедший период группой проведен анализ состояния дел по качеству на комбинате, разработано техническое задание на разработку комплексной

политики и совершенствования технологии получения обжиг магнитного концентрата.

В будущем внедрение этой технологии позволит увеличить содержание железа в концентрате с 49 проц. получаемых по гравитационно - магнитной схеме, до 62 проц., что позволит значительно улучшить технико-экономические показатели на комбинате и в металлургическом производстве.

В 1979 году предусматривается создание службы по управлению качеством при центральной лаборатории, что, несомненно, повлияет на повышение качества выпускаемой продукции.

Л. ГРАБКО,
главный инженер ЛГОКа.

ЛИСАКОВСК — ДЖЕТЫГАРА: У НАШИХ ДРУЗЕЙ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

ПЯТИМИЛЛИОННАЯ

У асбестовиков праздник: они отмечают знаменательное событие — выпуск пяти-миллионной тонны «горного льна». Поэтому и собрались они в большом зале Дворца культуры и слушают доклад генерального директора асбокомбината В. Ф. Пискунова.

Доклад директора — это взволнованный рассказ о пройденном пути коллектива предприятия, о его «взрослении», становлении. В начале февраля 1965 года началась прокрутка оборудования на обогатительной фабрике, и вот уже получены первые тонны казахстанского, а точнее — джетыгаринского, асбеста. Радость была для людей большая — они с удовольствием брали минерал, смотрели на него и улыба-

лись. Легкий, почти такой, как вата... Но каким трудным была дорога к нему, сколько отдано этой дороге сил.

Первой выработала 100 тонн продукции в марте шестьдесят пятого смена мастера Р. Д. Худякова, а в мае эта же смена выдала и первую 1000 тонн. Потом были первые 10000 и первые 100000 тонн «кудельки». А 18 августа 1970 года смена мастера Г. В. Журавлева произвела миллионную тонну. Так комбинат стал «миллионером».

И, наконец, наступил этот день, 21 января 1979 года. Сквозные смены фабрики, возглавляемые П. Г. Хоменко из дробильно - сортировочного комплекса, Я. М. Радышиным и Г. В. Журав-

левым из первого и второго цехов обогащения, В. Н. Шанилевиным из цеха готовой продукции, выпустили пяти-миллионную тонну.

Оглянемся назад. За годы, прошедшие с момента пуска комбината «Кустанайасбест», коллектив неоднократно выходил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, был награжден орденом «Знак Почета», многими дипломами и грамотами. Известность в городе, в области, всей отрасли получили мастера своего дела Р. Д. Худяков, У. Д. Колодуб, В. М. Полковников, Н. И. Гревцова... На комбинате впервые в истории асбестового производства применены многие механизмы и технические новинки.

И вот 5000000!.. Это не только семизначная цифра. Из асбеста, что дала стране Джетыгара, можно изгото-

вить столько шифера, что его хватит на несколько миллионов пятиэтажных домов.

После генерального директора на трибуну поднимаются его сподвижники, чтобы рассказать о трудовых делах коллектива, в котором работают. И директор обогатительной фабрики Э. Г. Бутаков и бригадир экскаваторщиков В. Р. Рябовский, и регулировщик Н. И. Гревцова, и шлифовщик Е. К. Рауш, и председатель горисполкома Ю. С. Григорьев — все они душевно говорят о тех, кто своей самоотверженностью приближал знаменательное событие, кто был всегда впереди.

На трибуне — второй секретарь горкома Компартии Казахстана В. Д. Зинин. Он зачитывает текст приветствия:

— Городской комитет партии, исполком городского Совета народных депутатов поздравляют коллектив асбе-

стового комбината с большой трудовой победой — выпуском и отгрузкой Родине пяти миллионов сортового асбеста.

В зале искренне рады словам приветствия: «Рост объемов производства происходил за счет широкого использования прогрессивных научно-технических решений, передового опыта, благодаря трудовому энтузиазму рабочих, инженеров, техников и служащих, их инициативе и творчеству, большой организаторской и политической работе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций». Зал откликается на эти слова аплодисментами.

Торжественное заседание заканчивается тем, что на сцену приглашаются лучшие из лучших работников. Премиями, грамотами отмечаются их ударный труд.

В. СКРЯБИН, Т. ЛОБАС,
корр. «Авангарда».

КАК МЫ БОРЕМСЯ

Немалую роль в профилактике правонарушений, в борьбе за порядок в городе призвана играть общественность. В самом деле, ни один административный орган не в состоянии столько сделать в воспитательной работе, как общественное мнение, борьба самих жителей города с различными отклонениями от норм социального общежития, от норм нашей нравственности и морали.

Именно поэтому уделяется такое большое внимание созданию опорных пунктов охраны порядка, советов общественности. Массово - политическая и воспитательная работа по месту жительства, дает значительные результаты. Ни одно нарушение общественного порядка, проявление таких пороков, как тушеводство, пьянство и хулиганство не проходят безнаказанно, не остаются вне поля зрения общественности.

К профилактической работе привлекается большой круг людей, тем или иным образом принимающих участие в воспитании. Здесь педагоги, руководители предприятий, секретари партийных организаций, председатели местных комитетов, работники милиции, члены общественных организаций, таких как товарищеский суд, комиссии по делам несовершеннолетних, по содейст-

вию семье и школе и т. д. Опорный пункт второго и третьего микрорайонов, руководит которым непосредственно партком треста, создан в 1977 году. За эти два года он приобрел популярность среди жителей микрорайонов, члены его уже многое успели сделать.

Совет общественности (председатель — заместитель управляющего трестом по кадрам и быту В. П. Соловьев) ежемесячно проводит заседания, на которых рассматриваются вопросы правового воспитания, укрепления общественного порядка, предупреждения правонарушений, благоустройства и озеленения, а также различные вопросы, связанные с неблагополучными семьями и трудными подростками.

Члены секции по охране общественного порядка, которые работают в контакте с административными органами, выявляют людей, склонных к нарушениям, постоянно посещают неблагополучные семьи.

Многие из нарушителей обсуждались на заседаниях совета общественности. Хорошим результатом нашей работы

можно считать тот факт, что стали на правильный путь и сняты с учета 4 человека, ранее судимых, 4 тушеядца, 2 злостных алкоголика. По ходатайству совета общественности четверо направлены на лечение в ДТН.

Секция по массово-политическому воспитанию занимается разъяснением политики партии и правительства, организацией тематических вечеров, лекций и бесед на общественно - политические, правовые, медицинские и антирелигиозные темы. Работа эта ведется на агитплощадках, в клубах и общежитиях.

За два года было организовано около 50 мероприятий на открытых агитплощадках и, надо сказать, они пользуются популярностью у жителей. Часто выступают здесь коллективы художественной самодеятельности предприятий.

К деятельности совета общественности привлекаются и депутатские группы микрорайонов.

Особое место занимает работа с неблагополучными семьями и трудными подростками. В

начале 1977 года у нас на учете было 52 подростка, сейчас осталось только 17. За каждым из этих ребят закреплены наставники из числа членов совета общественности и депутатов. Мы регулярно проверяем, как подростки учатся, работают, проводят свободное время. При необходимости некоторых вызываем на заседание совета.

Много помогает нам в этом отношении детский клуб «Факел» (воспитатель Ф. А. Иванова). В нем регулярно занимается более 100 детей. При клубе действуют кружки «Паутина», «Учусь рисовать», «Умелые руки», работают спортивные секции по хоккею, футболу, шахматам, боксу, легкой атлетике, волейболу.

Неблагополучных семей во втором и третьем микрорайонах — 13, и все они очень трудно поддаются воспитанию. К двум семьям — Скурятинных и Чубаревых приняты крайние меры. Родители лишены прав, а дети направлены в детдом, интернат.

Активное участие в работе совета общественности принимают Н. Ф. Шавва, Н. А. Шмидт, К. Н. Айманов, Н. Н. Лагута, А. В. Макарычева, А. А. Куриленко.

Л. АНЧУГОВА,
секретарь
Совета общественности.

Сейчас сборная комбината по хоккею с мячом готовится к первенству Казахстана, среди крупных промышленных коллективов и спортклубов. В нем примут участие хоккеисты Петропавловска, Караганды, Кокчетова, Алма-Аты и многих других городов республики.

Н. ШВАБ.

ПОБЕДНЫЕ ОЧКИ ШТАНГИСТОВ

Проходит 16 областная зимняя спартакиада среди профессионально - технических училищ. В программе соревнований 15 видов спорта. Уже закончились состязания по вольной борьбе, штанге, хоккею с мячом, ГТО, по скоростному бегу на коньках, классической борьбе.

В соревнованиях по штанге наши учащиеся заняли второе место, по хоккею с мячом — третье, вольной борьбе — четвертое, скоростному бегу на коньках — третье.

Наибольшее количество победных очков команде училища принесли штангисты О. Федоров, Е. Гершиг, А. Жуikov.

А. ГАНОЧЕНКО,
физрук.

За редактора
В. А. ХУДАЙБЕРГЕНОВ



ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА

22 — 23 — 24 — 25 февраля в кинотеатре «Искра» демонстрируется новый цветной широкоформатный художественный фильм «Черная

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Первенство комбината по хоккею с мячом в программе зимней спартакиады прошло 17 — 18 февраля на хоккейном корте ЛГОКа. Всего в

нем приняло участие 10 команд. Хорошую физическую и спортивную подготовку показали спортсмены РМЦ, фабрики окатышей, АТЦ, рудника.

Соревнования проходили по двум группам. В первой лидерство захватили хоккеисты РМЦ, во второй — АТЦ. В финальной встрече

между командами РМЦ и АТЦ победили со счетом 6:4 спортсмены ремонтно-механического цеха.

К сожалению, и по непонятным причинам, прошлогодний призер первенства — команда «Уралдомремонта» в этот раз почему-то не приняла участия в соревнованиях.

Советскому Союзу». 10.30 — В гостях у сказки. «Заячий

День Советской Армии и Военно-Морского Флота» (к/д).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

21 февраля, среда. 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Звезда». Художественный фильм. 10.45 — Клуб кинопутешествий. 11.15 — Новости. 14.00 — Новости. 14.10 — «Под условным названием «Березина». Документальный фильм. 14.40 — Международные соревнования по прыжкам в воду на призы газеты «Комсомольская правда». 15.15 — «Отзовитесь, горнисты». 15.45 — «Это было при нас». Музыкально-литературная композиция. 16.30 — «Труженики целины в гостях у московских артистов». 17.45 — «Жизнь науки». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Фильм-концерт. 19.10 — Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 19.25 — «Визу цель». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.15 — «Писатель Ярослав Ивашкевич». 21.55 — «Фестивали, конкурсы, концерты...». 22.40 — Новости.

22 февраля, четверг. 8.00 «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Отзовитесь, горнисты». 9.45 — «Генерал Рахимов». Художественный фильм. 11.20 — Новости. 11.00 — Новости. 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15.25 — «Русская речь». 15.55 — «Один за всех, все за одного». 16.40 — «СССР — Сирия». Пути экономического сотрудничества. Документальный фильм. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — «Ленинский университет миллионов». 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Старинный русский романс». 19.10 — «Москва. Чистые пруды». Телевизионный художественный фильм. 20.30 «Время». 21.15 — «Адреса молодых». 22.25 — Новости.

23 февраля, пятница. 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Кантата

«Клятва Родине». Исполняет Большой детский хор. 9.40 — «Визу цель». 1-я и 2-я серии. 11.50 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Присяга». Телефильм. 15.20 — «Искусство — солдату». Фильм-концерт. 16.00 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 15.05 — «Поэзия. Передача». 17.35 — «Москва и москвичи». 18.05 «Хочу все знать». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Концерт. 18.55 — «Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление Маршала Советского Союза В. Г. Куликова. 19.10 — «Они сражались за Родину». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.15 — «Песня в солдатском строю». Музыкальная программа. 22.45 — Новости.

24 февраля, суббота. 8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — «Умелые руки». 9.45 — «Для вас, родители». 10.15 — «По музеям и выставочным залам». 10.45 — «Сегодня в мире». 11.05 — «Утренняя почта». 11.35 — Тираж «Спортлото». 11.50 — «Москвичка». 13.05 — «Светы и жизнь». 13.35 — «Лесен». Художественный фильм. 14.45 — «Здоровье». 15.30 — С. Рахманинов. «Четыре этюда-картинки». 15.40 — «К годовщине XXV съезда КПСС». 16.25 — «Радуга». 16.55 — Мультфильмы. 17.30 — «В мире животных». 18.30 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.15 — «Они сражались за Родину». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Передача из Колонного зала Дома Советов. 22.30 — Новости.

25 февраля, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.10 — «На зарядку, становись». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу

сторю». Художественный фильм. 11.30 — Музыкальный часок. 12.00 — «Сельский час». 13.00 — «Иван Рыбаков». Фильм-спектакль. 14.45 — Телефильм «Так ведет рабочий класс». 15.15 — «Олимпиада-80». 16.00 — Клуб кинопутешествий. 17.00 — Мультфильмы. 17.30 — «Международная папорома». 18.15 — Концерт. 18.40 — Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 18.55 — К 110 летию со дня рождения Н. К. Крупской. Художественный фильм. «Надежда». 20.30 — «Время». 21.05 — Музыкальная программа по заявкам молодых избирателей. 21.50 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. 22.35 — Новости.

А Л М А - А Т А

21 февраля, среда. На казахском языке. 16.30 — Учебное телевидение. 17.15 — «Ступени роста». 18.00 — «Спартакнада 79». Волейбол. 18.15 — Телеуниверситет. «Социалистическая демократия в действии». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «В ритме пятилетки». 20.00 — «Древо единства». 20.15 — Телефильм. 20.30 — «Время». 21.15 — «Пер Гюнт». Телепостановка.

22 февраля, четверг. На русском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.30 — Ленинский университет миллионов. 18.00 — «Сельская жизнь». «Город — селу». 18.20 — Навстречу выборам в Верховный Совет СССР. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.35 — «Аудитория-79». 20.30 — «Время». 21.15 — «От зари до зари». Худ. фильм.

23 февраля, пятница. На казахском и русском языках. 16.35 — Учебное телевидение. 17.30 — Документальный фильм. 17.45 — «Сегодня —

«Казахстан» (каз.). 19.10 — «Казахстан» (рус.). 19.30 — «Присяга Родины верны». 20.30 — «Время». 21.15 — «Для вас, воины и ветераны войны». Концерт. (каз.). 21.45 — «Весенний призыв». Худ. фильм. (рус.).

24 февраля, суббота. На русском и казахском языках. 14.00 — «Мишкина дача». Телеспектакль. 12.05 — Документальные фильмы. 13.00 — «Рубежи пятилетки на марше». Документальный фильм. 13.50 — «Рубежи пятилетки». (рус.). 14.05 — «Взлетная полоса». Художественный телефильм. 15.15 — «Я русский бы выучил». 15.45 — «Балет на льду». 16.45 — Художественная литература развитого социализма. 17.35 — «Уральский вариант». Телефильм. 17.50 — Концерт. 18.20 — К 80-летию О. Джагдосова. «Рядовой ленинской гвардии». 18.45 — «Казахстан». 19.30 — «Сухбат». 20.30 — «Время». 21.05 — «Дон Кихот». Спектакль.

25 февраля, воскресенье. На русском языке. 10.00 — Экран — детям. 10.25 — «Скоро в школу». (каз.). 10.45 — «Распахни окно». 11.30 — «Жили-были». Художественный телефильм. 12.10 — Программа мультфильмов. 12.40 — «Мир художника». Телефильм. 13.00 — «Цветик-семицветик». 13.30 — «Жарыскашык. «жас улан» (каз.). 14.30 — Экран клуба «Меридиан». 15.10 — Гамзатдасадас. На казахском языке. 15.40 — Поступь пятилетки. 16.05 — «Памирский альбом». Телефильм. 16.35 — «Музыкальные вечера для юношества». 17.25 — «Я с тобой». Телеспектакль. 18.25 — Концерт. На русском языке. 19.00 — На эстрадной волне. 19.30 — Литературный вечер. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт. 21.35 — «Там вдали, за рекой». Худ. фильм.

береза» 2 серии. Режиссер-постановщик Виталий Четвериков.

Роли исполняют: Евгений Карельских, Наталья Бражникова, Прина Алферова, Владимир Кулепов.

Это фильм о судьбе целого поколения, опаленного войной, о людях, вынесших все, выстоявших и вернувшихся на пенсию, чтобы построить завод-гигант, новый город.

Вдохновение подвига и отчаяние невозвратных потерь, окрыленность любви и тяготы будней — все довелось пережить главному герою фильма Андрею Хмаре.

Производство киностудии «Беларусьфильм».

Сеансы: 15.40, 16.20, 21 час.

Подготовительные курсы при общетехническом факультете Рудненского индустриального института в г. Лисаковске объявляют набор слушателей для поступающих в вузы.

Поступающим необходимо перечислить на расчетный счет № 14102 Рудненского отделения Госбанка 20 рублей за весь период обучения.

Квитанцию об уплате, копию документа о среднем образовании, справку с места работы (для учащихся 10-х классов справку из школы) и заявление сдать по адресу: г. Лисаковск, ГПТУ-178.

Прием документов с 21 февраля, начало занятий с 27 февраля 1979 года в помещении ГПТУ-178.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира в г. Лисаковске на две однокомнатные.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 5 микрорайон, дом 29, кв. 63, после 6 часов вечера.